

В Диссертационный совет 6Д-КОА-018
при Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, пр. Рудаки,17)

Отзыв

на автореферат диссертации Уруновой Санавбар Вахобовны по теме: «Проблемы защиты прав детей в международном частном праве», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Автореферат диссертации Уруновой Санавбар Вахобовны на тему «Проблемы защиты прав детей в международном частном праве», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки) по содержанию соответствует заявленной специальности. Название темы, цель и задачи исследования, содержание работы научно обоснованно.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, так как развитие современных общественных отношений, в частности отношений международного характера, как публично-правового, так и частноправового, обуславливает развитие семейных отношений, осложнённых иностранным элементом, выступающих предметом регулирования международного частного права. Также этими основаниями обусловлены личные контакты между гражданами разных государств, заключение брака с иностранным элементом.

В представленной работе автор указывает на необходимость научного исследования вопросов коллизионно-правового регулирования вопросов защиты прав детей в Республике Таджикистан. Недостаточное коллизионное регулирование вопросов защиты прав детей обуславливает

необходимость формирования теоретически обоснованной концепции системы коллизионных привязок, направленных на защиту интересов ребенка (с.4).

Проведенное научное исследование вопроса защиты прав детей в международном частном праве диссертанта приводит к определенным выводам теоретического и практического характера. Исследование вопросов защиты прав детей в международных частноправовых отношениях может быть использовано в правоприменительной практике в целях совершенствования законодательства Республики Таджикистан, разработки программ обучения в вузах страны, формирования государственных программ и концепций с сфере защиты прав детей в международном частном праве (С.33).

В исследовании приводятся ряд интересных идей теоретического и практического характера. Тем не менее, это не означает, что работа не имеет положений дискуссионного характера. К примеру, диссертант утверждает, что в работе анализируются частноправовые отношения с участием детей, которые регулируются нормами международного частного права. Обосновывается взгляд, согласно которому в указанных отношениях в большинстве случаев присутствуют все иностранные элементы – субъекты этих отношений – сами дети, объект и юридический факт (с.11).

Это утверждение недостаточно исследовано и носит поверхностный характер. На наш взгляд, подобный вывод имел бы большую научную ценность, если бы автор в процессе научного исследования использовал достаточный материал теоретического и практического характера по исследуемому вопросу.

Аналогично этому дискуссионным является и вопрос о международном усыновлении в условиях Республики Таджикистан (с.11).

Тем не менее, необходимо отметить, что приведенные замечания в большей степени носят дискуссионный характер и не влияют на общую научную ценность проведенного исследования.

В диссертационном исследовании Уруновой Санавбар Вахобовны достигнуты поставленные автором цели и задачи по исследованию вопросов особенностей охраны смежных прав в отечественном законодательстве.

Автореферат диссертации Уруновой Санавбар Вахобовны последовательно отражает содержание всей работы, раскрывает все важнейшие аспекты исследования и оценивается нами положительно.

Представленный автореферат даёт основание полагать, что диссертация Уруновой Санавбар Вахобовны на тему «Проблемы защиты прав детей в международном частном праве» выполнен самостоятельно и является завершённым исследованием. Данное исследование соответствует профилю научной специальности, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03-гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право (юридические науки).

Председатель Центральной комиссии
по выборам и референдумам
Республики Таджикистан, Заслуженный
юрист Республики Таджикистан,
кандидат юридических наук, доцент



Б. Худоёрзода
10.11.2023г.

Илзои Худоёрзода Б.-ро касбӣ мешавад.

Сафари шӯбаи ҳуқуқи
даёғоҳи Комиссияи марказии
иштиқоат ба раёнуфӣ



Но/шуканеров а.